PERTIDAKSAMAAN

A. SELANG

Himpunan bilangan real dapat digambarkan suatu garis yang disebut garis bilangan. Selang
merupakan himpunan bagian dari garis bilangan.
Selang dibagi menjadi dua:

1. Selang terbuka, a < x < b, himpunan titik yang terdiri dari semua bilangan antara a dan b, tidak
termasuk titik ujung a dan b. Lambang nya (a, b)

2. Selang tertutup, a < x < b, himpunan titik yang terdiri dari semua bilangan antara a dan b yang
mencakup titik-titik ujungnya. Lambang penulisan [a, b].

Beberapa cara penulisan selang

Penulisan Himpunan Penulisan Selang Grafik
{x|la < x < b} (a,b) _2 (b)_
{xla < x < b} [a, b] e
{x|la < x < b} [a, b) _g (b)_
{x|la < x < b} (a, b] _(a) g_

{x|x < b} (=00, b] g_
(xlx < b} (—o0,b) o
{x|x = a} [a, ) _g
{xlx > a} (a, ) — 9

R (—00, 0)

B. PERTIDAKSAMAAN
Bentuk umum pertidaksamaan:

g(x)  k(x)
Dengan g(x) dan h(x) tidak sama dengan nol dan f(x), g(x), h(x), dan k(x).
Tanda < dapat diganti menjadi >, <,>
Himpunan penyelesaian (HP) adalah semua himpunan bilangan real x yang memenuhi
pertidaksamaan.
Cara menentukan himpunan penyelesaian:
1. Buat ruas kanan pertidaksamaan menjadi nol, % - %

Samakan penyebutnya, % <0

3. Tentukan faktor linier dari pembilang dan penyebut
4. Cari pembuat nolnya dari masing-masing faktor linier, lalu gambarkan dalam garis bilangan
5.

Pilih titik-titik uji untuk menentukan tanda (+ atau -) dalam garis bilangan.
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Contoh:
Tentukan himpunan penyelesaian dari pertidaksamaan: ﬁ <4

Jawab:

-4<0
3x —2

1 4(3x—2)<
3x—2 3x—2

1—-12x+8
3x—2

9 —12x
3x—2

<0

Pembuatnol:9—12x=0<—>x=%dan3x—2=0<—>x=§

. [

O
2
3

12

_ 2 9 2 9
Maka HP = (—oo,g) u [E,oo) atau {x|x <3 ataux = E}
C. NILAI MUTLAK, AKAR KUADRAT, KUADRAT
Nilai mutlak suatu bilangan real x dinyatakan oleh |x|, didefinisikan sebagai
x,x =0
Il = {

—x,x <0
Contoh:
[10] = 10
|-3]=~(-3)=3

Sifat-sifat harga mutlak:
1. J|a.b| = |al|b|

al _ lal

bl b

la + b| < la| +|b| (ketaksamaan segitiga)

la = bl = |lal - |bl|

rw

Ketaksamaan yang menyangkut nilai mutlak
x| <ae —a<x<a
|x] >a o x < —aataux > a

Contoh:

Tentukan himpunan penyelesaian dari ketaksamaan: |§ + 7| =2
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Jawab:

karena pada soal tanda pertidaksamaan > maka ketaksamaan di atas menjadi
X X

E+7S—2atau5+722

Maka untuk menentukan himpunan penyelesaiannya adalah dengan menyelesaikan kedua
pertidaksamaan tersebut.

- ++ —>
1 247425002 <00x+18=00x=—-18 [ —

2. 247-220022200x+10=00x=-10 B
¢

Maka HP = (—o, —18] U [—10, ») atau {x|x < —18 atau x = —10}

AKAR KUADRAT

Va2 = x|

x% = |x|?

KUADRAT

Untuk ketaksamaan yang menyangkut nilai mutlak
x| < a & x? < a?

x| > a & x? > a?
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